| ES STALACTITES ET LES STALAGMITES
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Plusieurs  phenc | "&_orlgme nnaturelle demontrent T Les stalactites et les stalagmites sont des concrétions de Truc : stalactites tombent et stalagmites montent. Les stalactites apparaissent en genéral sur les voites et
bien que parfois .[és.plus belles t:h.oses Jcly e;xt des % calcaire. Une concrétion est un amalgame de particules ' parfois de facon horizontale suivant des fissures ou des mi-
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milliers “* | "&q >~ =8 g SR CONt sl >y Y formant_g.n corps solide. Avec les autres concrétions elles : : - " crofailles. en zone tempérée, elles sont parfois marquées
N - ' . PR, o o b, A, A S, Les stalactites se manifestent également de facons différentes. ; . s
consti soutt s d’eau calcair » -fo‘ ﬁ spéléothemes .D allleurs dqhns la memé“m 0 : par des cernes et colorées par les métalliques dilué par
; | R L . e o T S ™ Il y a ceux de : 3 ; : :
déposen trouve des formatlons st mltlgues g;ionc qur I’eau dans la pierre ( oxydes de fer , cuivre , manganese ,
N ines e \mp infilt P! . L e ou recau BT m_ites. ' -Glace se formant par recongelassions de |'écoulement d’une neige ou d’une etc.)
'igca S e - '-?:’lh < y ‘ b S glace en fu5|on qui s’égoutte.
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irement aux stalactites, une stalagmite. est
)ee par I'écrasement de gouttes a la surface du
| QldUs de carbonate de calcium. Par
gl espérer d’observer un tel
‘éé chez soi. Cela prend pres de 20
‘3 lashatl i de former un seul centimétre de
' »I“ tes. A"'.%ltesse du phenomene
CHSTI = '
débit" ainsi

Signification: La stalactite «qui coule goutte a goutte» I’
eau.
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e les stalagm

jours accompagn
est pas obligatoire.

{l .
dioxyde de carbone ( CO, ) : ce gaz qui se dissous naturellement dans I'eau et qui I'acidifie ( PH = 6 ). Cela suffit a effriter les molécules de calcaire.
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| g Elles sont formées par des réactions chimiques acido-basiques. Ces réactions sont reconnaissables par le transfert des ions d’hydrogene (H) entre ses réactifs. Lorsque |'arl " : :

remplis de CO, traverse le calcaire (fait de carbonate de calcium CaCOs) le CO, a une réaction avec les ions de carbonate(CO5%) Ce qui forme des ions
d’hydrogénocarbonate(HCO;
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Equation: CO2+H,0+C05%= 2HCO;
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